

**ДОКЛАД  
ОБ АНТИМОНОПОЛЬНОМ КОМПАЕНСЕ  
В АДМИНИСТРАЦИИ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ  
МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА «БОРОВСКИЙ РАЙОН» ЗА 2023 ГОД**

В соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 21 декабря 2017 № 618 "Об основных направлениях государственной политики по развитию конкуренции" одним из ключевых показателей Национального плана развития конкуренции является снижение количества нарушений антимонопольного законодательства со стороны органом государственной власти и органов местного самоуправления.

Основополагающими принципами государственной политики по развитию конкуренции, которыми необходимо руководствоваться при проведении антимонопольного комплаенса, являются:

- открытость антимонопольной политики;
- ответственность органов государственной власти и органов местного самоуправления за реализацию государственной политики по развитию конкуренции.

Постановлением Администрации муниципального образования муниципального района «Боровский район» (далее – Администрация) от 13.11.2018 № 1248 «Об утверждении антимонопольной политики» обязанности по организации системы внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства (антимонопольной комплаенс-системы), обеспечению её функционирования и совершенствования в министерстве, выявлению и предотвращению нарушений в данной сфере возложены на комиссию, в состав которой входят сотрудники различных структурных подразделений.

В целях совершенствования антимонопольной комплаенс-системы по выявлению и предотвращению нарушений в сфере антимонопольного законодательства Администрацией проведены следующие мероприятия:

- в соответствии с принципом информационной открытости информация о нормативных правовых актах, а также проектов нормативных правовых актов, принимаемых Администрацией, размещается на официальном портале Администрации (на сайте borovskr.ru);

- для выявления, оценки и регулирования рисков нарушения антимонопольного законодательства Администрацией на постоянной основе анализируются данные отчётности, результаты проверок деятельности Администрации, предложения от структурных подразделений Администрации;

- утверждена карта рисков возможных нарушений антимонопольного законодательства;

Соответствующими структурными подразделениями при разработке нормативных правовых актов Администрации неукоснительно соблюдались нормы антимонопольного законодательства.

За отчетный период нарушений антимонопольного законодательства не установлено:

- рассмотрения дел по вопросам применения и возможного нарушения Администрацией норм антимонопольного законодательства в судебных инстанциях не осуществлялось;

- нормативные правовые акты администрации, в которых УФАС России по Калужской области выявлены нарушения антимонопольного законодательства в указанный период, в Администрации отсутствуют;

- органами прокуратуры в ходе осуществления надзора за соблюдением Администрацией антикоррупционных законов РФ, нарушений не установлено.

Администрацией уделяется особое внимание разработке муниципальных нормативных правовых документов для эффективного осуществления полномочий органа местного самоуправления, а также приведению действующих муниципальных нормативных правовых актов в соответствие с законодательством Российской Федерации.

На постоянной основе осуществляется ознакомление муниципальных служащих с системой антимонопольного комплаенса.

С целью повышения квалификации сотрудников Администрации в сфере антимонопольного законодательства проводились планерные совещания по вопросу механизма проведения анализа проектов МНПА на предмет соответствия их антимонопольному законодательству, а также с целью ознакомления структурных подразделений органа местного самоуправления с возможными рисками нарушения антимонопольного законодательства.

## ВЫВОДЫ И РЕКОМЕНДАЦИИ

Продолжить работу в данном направлении с целью предупреждения нарушений требований антимонопольного законодательства.